



# 山西遭挖眼男童度过感染期

伤口愈合良好,预计一月后安装义眼

记者9月4日下午从山西省眼科医院获悉,术后第十天,山西双眼被挖患儿已平安度过感染期,伤口愈合良好。目前,结膜眼睑伤口愈合良好,预计一个月后安装义眼。

8月24日,山西临汾汾西县一名6岁的孩子被犯罪嫌疑人残忍地挖去双眼。3日,临汾警方宣布“8·24”伤害儿童案告破,警方综合侦查调查和刑事技术DNA检验结果认定,已经跳井自杀的孩子伯母张会英系该案犯罪嫌疑人。

## 最新情况

### 斌斌精神状况转好

斌斌的父亲郭志平告诉记者,在伤口愈合后,斌斌的眼睛逐渐消肿,能够慢慢张开。“孩子基本不哭不闹了,精神状况也好了许多,之前几天大部分时间都在睡觉,现在能够自己活动活动了。”

3日傍晚,斌斌在吃完晚餐后,还和从家乡汾西赶来探望他的好心人做起了游戏,有说有笑地拍着桌,病房里不时传出斌斌爽朗的笑声。“斌斌向来是个开朗的孩子。”斌斌的大舅听着笑声,却露出一副苦闷的表情,“我们也希望他将来能够更好。”

患儿治疗小组组长、山西省眼科医院院长贾亚丁4日在医院通报会上说,医院为孩子配备了优质的医疗力量,在8月25日凌晨5时许最初的抢救中,为患儿双眼及面部进行清创缝合,避免感染。28日,患儿伤口已无感染征象。30日,患儿情况良好,院方常规换药,安装眼模,以便后期安装义眼。此外,医院在29日派出了心理医生分别对孩子和家长进行心理干预,帮助患儿以及家长建立面对现实状况的勇气,恢复对生活的希望。

## 医院介绍

### 电子眼尚未投入临床 不希望拿孩子做试验

据介绍,截至9月4日,患儿治疗费用共6852元。目前,孩子伤口愈合情况良好,眼伤部位的水肿已经消失,情绪稳定。伤口部位的睫毛囊、瘢痕等恢复正常,1个月后可以达到安装义眼的医学要求。贾亚丁说,因属于常规眼外伤,安装义眼也不能让孩子重见光明,只能看上去美观一些。常规义眼费用为几百元,如果要定做非常好的义眼,则需要花费一千元至一万元左右。

此前网络上有消息称,山西省外的某知名眼科医生愿意为患儿免费提供具有“影像设备”功能的义眼,失明男童有机会通过“电子眼”恢复视力。记者在山西省眼科医院获悉,目前尚未有省外医疗机构或个人与该院交流“8·24”案件受害儿童的治疗事宜。山西省眼科医院院长贾亚丁表示,这种义眼可能是指“电子智能义眼”,该设备可以与人脑产生感应,使失明患者能区分亮和暗,而且能隐约看见东西。据贾亚丁介绍,他本人尚未听说国内拥有这种设备,仅知道国际上拥有这项技术,而且也多属实验室层面,还没有投入临床。“孩子已经很痛苦,不希望拿不成熟的技术在孩子身上做实验。”贾亚丁说。



8月28日所拍摄的照片,圈中女子为张会英

### 斌斌伯父:我根本不相信是她干的

昨早7时,记者来到汾西县对竹镇乔家庄,斌斌伯母张会英的家里。

斌斌姑父第一时间获知消息,张会英为挖眼案的犯罪嫌疑人。郭志成听说后,全身缩在一起,不停打着抖,趴在炕上。“她本来特别胆小,(我)根本就不相信。不行,我不同意。我不同意,不同意。”郭志成坐在炕上,抱头饮泣。

#### 作案时间

#### 出事当天下午她曾搭车到过县城

张瑞华(张会英三弟):小斌出事的那一天(8月24日),她(张会英)还在养鸡场上班,下午三四点下的班。她坐上了新华(音,她的工友)的摩托车,回到县城。

郭志成:她下午5点多还在县城“移动”门前抓了个奖,还是一等奖,99元给你个手机,还可以充300元的话费。她当时抓到了

了那个奖,没要,给了工友何瑞丽(音)。

然后就坐公交车上店头(永安镇店头村,张会英和郭志成的租房处)去。公交车内还有我们村一个老大娘,车上(她俩)还说了话。回到店头,晚上7点左右,开门时还和房东见了一下。

记者:谁能证明当晚7点到

11点期间,她在哪儿?

郭志成:那就不好说了。因为我在这个家,她在那个家。晚上9点我还和她通了一下电话。

记者:电话里说了什么?

郭志成:我问她在哪儿,她说在店头呢。我说你在店头就好,明天下午你早点上去,坐班车,去太阳山(养鸡场)吧。

### “紫色血衣” 她有件紫色运动服上衣,秋天穿的

斌斌姑姑:说的是穿的什么衣服呢?(编者注:斌斌母亲此前告诉记者,警方搜出张会英一件衣服,上面有斌斌血迹,为紫色)

记者:据我了解是紫色的。她有紫色衣服吗?

斌斌姑姑:有。公安都拿走了。

记者:紫色的衣服是什么

样?

斌斌姑姑:是个运动服上衣,秋天穿的。

记者:什么时间被拿走的?

郭志成:8月30日上午出了事(张会英跳井自杀)之后,把我带到公安局。

走之前,拿着一件紫色衣服,问我这是谁的衣服?我说是

我媳妇的。

记者:还拿走什么东西?

斌斌姑姑:上衣、鞋、裤子都拿走了。不是我嫂子的衣服也都拿走了。我说这不是我嫂子的,人家说不用说不用说。

张瑞华:还拿了一些食品袋、一些药盒。药盒拿走了,药放下了。

### 她的“病症” 受到惊吓会胡言乱语 跳井前吃下20粒药

记者:她平时吃什么药?

斌斌姑姑:腿疼、腰疼,让人看后吃的药。还有伤风感冒,家里常用的药。

记者:警方找你们询问了什么?

张瑞华:就是问最近和你姐姐联系过没有,现在住哪里,在

哪里上班,平时你姐姐是什么性格,有没有病,尤其精神方面的。

记者:当时有意识到发生什么事情吗?

张瑞华:有怀疑到。问,你姐平时有没有病。我说,平时没有,就是受到惊吓会昏倒。还问,除了昏过去还有什么症状。我说,

出事以前她会胡言乱语,好像晚上有个人打电话让她出去,对她说你吃上20粒药、找个衣服。她回来就吃了20粒药,找了一件衣服。这件衣服警方也带走了。

记者:这是哪一天?

张瑞华:8月28日,她去过公安局。

#### 监控视频

### 斌斌姑姑:我看过了监控,那个女人不像她

记者:上次见你是在山西省眼科医院?

斌斌姑姑:见过。我和我哥、嫂子在一个车间上班。

记者:你们一个月有多少工资?

斌斌姑姑:一千七八、一千八九。

记者:你们都在那儿(太阳

山养鸡场)具体干什么?

斌斌姑姑:是个流水线,走到你跟前叫你干嘛就干嘛。

记者:警方找你做询问笔录了吗?

郭志成:嗯。问我媳妇出事以前、我兄弟家出事以前的事。如果真是我媳妇犯的错,她出了这个事,活该,咱都不心疼。

记者:你怎么了?

郭志成:心疼。我敢保证凶手必不是她。她的动机是什么?

斌斌姑姑:我也敢保证。我看了那个监控视频,看了几十遍,确实有一个人抱着孩子走过,画面太模糊,抱的小孩肯定是斌斌,但那个女人不像她。是长头发。

研究人员估算  
中国糖尿病人超1亿

中国研究人员9月3日在《美国医学会杂志》上报告说,中国已成为糖尿病人口大国,成人糖尿病患者数量估计超过1亿,可能已达“警戒级别”。专家认为,糖尿病人群不断扩大,对中国社会与公共卫生构成挑战。

上海交通大学医学院附属瑞金医院、上海市内分泌代谢病研究所与中国疾病预防控制中心组成的研究团队,基于中国慢性非传染性疾病监测系统,在2010年选取具代表性的近1万名18岁及以上成人进行调查,并对参与者进行了血糖等测试。

在依据调查结果进行推算后,研究者认为,中国成人糖尿病患病率已上升至11.6%,其中男性糖尿病患病率为12.1%,女性患病率为11%。城市居民与农村居民患病率均在上升,分别为14.3%与10.3%。此外,中国约70%的糖尿病患者不知道自己已患此病。

以糖化血红蛋白(HbA1c)小于7.0%作为血糖获得控制的标准,中国接受治疗的成人糖尿病患者中,血糖控制率不到40%。

据新华社

### 上海拟明确禁止未成年人进入酒吧

9月3日上午,上海市人大常委会举行《上海市未成年人保护条例修正案(草案)》解读会,草案拟于本月提交常委会会议审议。

近年来,上海出现了招揽未成年人进入酒吧“充场”吸引顾客的现象,对未成年人身心健康造成严重不良影响。未成年人出入酒吧等娱乐场所引出的问题,如“李某等涉强奸案”引起社会广泛关注。因此,将酒吧纳入未成年人保护监管范围的呼声日益高涨。为此,修正案草案将酒吧列入未成年人不得进入的场所,并明确“酒吧经营者在门口明显位置设置未成年人禁入标志,并不得允许未成年人进入”。

近年来,未成年人乘车安全已成为全社会关注热点。研究表明,大多数副驾驶座位的安全带专为成年人设计,不适合儿童使用,此外,《道路交通安全法实施条例》也提出,摩托车后座不得乘坐12周岁以下儿童;驾驶自行车、三轮车必须年满12周岁。为此,修正案草案规定:父母、其他监护人、其他成年人携带未成年人乘车,应当注意未成年人的乘车安全,并安排未满12周岁的未成年人乘坐在乘用车的后排座位。

据《新民晚报》

### 湖南警车现云南景区 涉事民警被处分

9月3日有媒体报道称,据微博网友爆料,号牌为“湘H0807警”的警车出现在云南丽江玉龙雪山停车场。

桃江县公安局回应称:2013年6月,我局凤凰山派出所侦破一起跨省盗窃犯罪团伙案件,8月14日,该所副所长吴程辉、民警陈彩红及协警赵斌驾驶警车“湘H0807警”赴云南核对案件,得到了当地公安机关的大力支持。其间,办案民警擅自驾驶警车赴玉龙雪山景区游玩,将警车违规停放在景区停车场。经桃江县公安局党委研究决定,对副所长吴程辉记过处分并予以免职,对民警陈彩红给予警告处分,对协警赵斌予以辞退。

据人民网